

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

23

№ 122 (6212)

ИЮНЯ

1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

МЫ — МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

24 июня — День советской молодежи. Вот уже более двадцати лет наша страна отмечает этот праздник. Готовясь к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы и молодежь города проводят эстафету трудовых дел «Юбилею Ильича — трудовые подарки и отличную учебу». В ней принимают участие более 40 тысяч молодых ангарчан. 12 июля — в день 55-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — горком комсомола подведет итоги первого этапа эстафеты. Прделана большая работа. 1573 комсомольца досрочно выполнили планы трех с половиной лет пятилетки.

Во втором полугодии работают 97 комсомольско-молодежных коллективов. Бригады строителей, которыми руководят Е. Мордовина, Н. Палкина, М. Плачинда, И. Андрейченко, близки к выполнению годовых четырех лет пятилетки. По предварительным данным, лучшими в городской эстафете являются комсомольские организации завода гидрирования (секретарь Л. Лапердина), ТЭЦ-10 (секретарь Е. Некрасов), орсстройки (секретарь С. Антипина), УАТ (секретарь С. Рахманин) и другие. Среди комсомольско-молодежных коллективов — бригады ЖБИ-1 (бригадир Б. Рудакова, комсорг С. Дель), завода полимеров (бригадир Ю. Бухаров, комсорг Н. Муромцев), треста Востокхиммонтаж (бригадир В. Ермаков, комсорг А. Антонов), цеха 121 завода полимеров (начальник В. Морозов, комсорг С. Романов) и другие.

Но не только на своих рабочих местах ударно работали комсомольцы. В мае — июне прошли субботники на пусковых объектах города, по благоустройству, по сбору металлолома и макулатуры. В них участвовало свыше пяти тысяч человек. В честь праздника молодости проведены и будут проводиться конкурсы профессионального мастерства по 11 профессиям.

Не только трудовыми делами встречает овой праздник молодежь Ангарска. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» обращено внимание на дальнейшее повышение эффективности всей воспитательной работы с молодежью. Поэтому в ходе трудовой эстафеты в комсомольских организациях изучается жизнь и деятельность В. И. Ленина, история Иркутской областной комсомольской организации. Вместе с этим идет политическая учеба членов ВЛКСМ. Во всех организациях проводится Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Большое внимание уделяется развитию походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. День советской молодежи — это праздник летний. Тысячи юношей и девушек отдыхают на туристических базах, в спортивных, трудовых, пионерских лагерях. Любимым занятием молодых ангарчан в летнее время является спорт. Поэтому в честь молодежного праздника пройдут многочисленные со-

ревнования. Они явятся подготовкой к городской спартакиаде ГТО. В честь праздника пройдут городские соревнования на приз клуба «Кожаный мяч».

Молодежь и художественная самодеятельность неразделимы. Почти пять тысяч молодых ангарчан посвящают свое свободное время самодеятельному творчеству. Во многих комсомольских организациях пройдут праздничные вечера. Большинство праздничных мероприятий пройдет в центральном парке.

Большое внимание у нас в стране уделяется учащейся и студенческой молодежи. Для многих студентов, учащихся ПТУ, школьников города День советской молодежи — это начало трудового лета. А для всех комсомольских организаций — это проведение операции «Забота-79», усиление шестифронтной работы. И если в плане охвата различными мероприятиями в этом году у нас сделано больше, чем в прошлом, то в плане улучшения качества комсомольских организаций, всем, кто занимается воспитательной работой с молодежью, есть над чем поработать. Особенно много внимания надо уделить работе по месту жительства, в общежитиях, в ЖЭКах, детских клубах.

День советской молодежи — это всенародный праздник! Поводник заботы о молодом поколении. Праздник благодарности молодежи нашей страны за огромную заботу партии и правительства о счастливой судьбе каждого гражданина Страны Советов!

САН-ХОСЕ. Демократическое правительство Никарагуа обратилось с манифестом к никарагуанскому народу и правительствам других стран. Наши главные цели, говорится в нем, — утверждение суверенитета страны и права народа на самоопределение, ликвидация экономической разрухи и построение действительно демократического общества. Правительство национального возрождения направит свои усилия на обеспечение участия народа в решении насущных проблем страны, борьбу с голодом, нищетой, безработицей, неграмотностью, налаживание системы здравоохранения, строительство жилья.



МАПУТУ. Президентом ЮАР избран Маранс Вилджонн. Он занимал пост председателя южноафриканского сената. Выборы нового президента были проведены в связи с уходом с этого поста Форстера, замешанного в финансовых махинациях с государственными средствами. Новый глава государства апартеида — активный член националистической партии, которая проводит политику жестокой дискриминации африканского большинства страны.

ГААГА. Кризис в судостроительной промышленности Голландии угрожает новыми увольнениями. Судостроители верфи провели в Гааге перед зданием парламента массовую демонстрацию протеста против планов администрации закрыть верфи по причине ее «нерентабельности». Они потребовали от правительства принятия экстренных мер для сохранения рабочих мест в этой отрасли промышленности.

ЛУАНДА. Закон о заработной плате обнародован в Народной Республике Ангола. Он определяет установление справедливой заработной платы, в основе которой лежит количество и качество затраченного труда. Предусматривается также введение различных видов материального стимулирования.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня 1979 года в ДК нефтехимиков созывается 12-я (очередная) сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

1. О ходе выполнения перспективного плана благоустройства города на 1977 — 1980 гг.
 2. С докладом постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству.
 3. О ходе выполнения решения, предложений и критических замечаний, высказанных депутатами на 8-й сессии Совета по вопросу «О работе отдела народного образования».
 4. О работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения.
- Исполнительный комитет обращается к жителям города с просьбой дать свои предложения, направленные на улучшение благоустройства города.
- ГОРИСПОЛКОМ.



Материалы, посвященные Дню советской молодежи, читай те на 2-й и 3-й страницах.

ЮБИЛЕЙ КОЛХОЗА

СТРАДА-79

17 июня в колхозе «Дружба» Боханского района отмечался большой и радостный праздник — 50-летие со дня основания колхоза.

К 12 часам дня на центральную усадьбу съехались колхозники со всех отделений. Поздравить юбиляров приехали представители из района и ангарских шифов — керамического завода и завода БВК, а также многочисленные гости из соседних колхозов и совхозов.

Торжественный митинг открыл секретарь партбюро колхоза Т. Н. Халмаков.

Председатель колхоза П. И. Хамхаев в своем выступлении отметил, что труженики колхоза в те далекие первые годы работали с полной отдачей сил и энергии. Хорошо известно имя

ветерана колхоза К. Д. Дашинова. Он серпом сжал в один день хлеб на 0,72 гектара. В те времена это был недостижимый рекорд. Ш. Д. Няголова и А. О. Трусова еще в 1938—1939 годах стали участниками ВДНХ.

Большой известностью пользуются в Боханском районе и всей области кавалеры орденов Ленина и Октябрьской Революции И. В. Рачек, С. Н. Халмаков, С. И. Буинов и другие. В период посевной нынешнего года хорошую помощь колхозу оказали шефы из Ангарска. Натример, механизаторы с керамического завода В. И. Астраханцев, В. Н. Бяков, С. П. Глушак, А. В. Эрленбуш и В. П. Толмачев по инициативе правления колхоза поощрены руководством завода. В четвертом году пятилетки

труженики колхоза ведут борьбу за повышенный урожай. Они решили снять по 14 центнеров зерна с гектара, по 90 центнеров клубней картофеля. Это высокий показатель для прибрежного края. Хорошие результаты в труде показывают и животноводы. План реализации молока за первое полугодие выполнен 5 июня.

Растет и хорошеет усадьба колхоза. В колхозе «Дружба» вступил в строй детский сад, выстроен спортзал. На территории колхоза работают 4 начальные и одна восьмилетняя школы, имеется Дом культуры, два сельских клуба и библиотека, шесть магазинов.

В своих приветствиях все гости горячо и сердечно поздравили юбиляров с 50-летием и пожелали им крепкого здоровья, счастья в жизни и дальнейших успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС.

М. КАРПЕНКО,
внештатный корреспондент.

ВСЕ ЗАКАЗЫ — СРОЧНЫЕ

ТРУБНЫЙ участок является одним из передовых на Ангарском заводе монтажных заготовок. Его коллектив постоянно справляется с плановым заданием. Так, майская программа перевыполнена на 7500 рублей. Изготовлено дополнительно к плану несколько тонн трубных узлов и емкостного оборудования. Завод постоянно в напряженном трудовом ритме.

— Хороший трудовой темп взят и в июне, — рассказывает начальник участка Николай Иванович Прокопенко. — В этом месяце мы должны изготовить продукции на 165 тысяч рублей. В первой декаде ее выпущено на 165 тысяч рублей. Идем с опережением графика. В этом заслуга всего нашего коллектива. Каждый работник знает, что мы выполняем срочные заказы для Братска, Усть-Илимска, Коршункихи... Ответственность, стремление работать в полную силу и исполнять заказы только с хорошим качеством приносят успех нашему участку. План месяца и полугодия мы выполним к 25 июня. Сверх задания изготовим трубных узлов 4 тонны, а емкостного оборудования — 10 тонн.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.



МЫ - МОЛОДЕЖЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

● ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

БОЕВЫМ КОНКРЕТНЫМ ДЕЛОМ КАЖДОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНО СТАТЬ УСИЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ, ТРУДОВОЙ И НРАВСТВЕННОЙ ЗАКАЛКИ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, ВОСПИТАНИЕ У НИХ СТРЕМЛЕНИЯ К ЗНАНИЯМ, КУЛЬТУРЕ, ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ МАСТЕРСТВУ, БЕРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ К НАРОДНОМУ ДОСТОЯНИЮ. НЕОБХОДИМО РАЗВИВАТЬ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ «ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ», СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТЯДОВ, ТРУДОВЫХ ОБЪЕДИНЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ. ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА В КОМПЛЕКСНОМ РЕШЕНИИ ЗАДАЧ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ. АКТИВНЕЕ ПРИВЛЕКАТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ К РАБОТЕ С ПИОНЕРАМИ, ПОДРОСТКАМИ, УЧАЩИМИСЯ ПРОФТЕХУЧИЛИЩ.

[Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»].

ИЗ ШКОЛЫ — В ЖИЗНЬ

Юность, юность! Не ты ли веками воспета?
Юность, юность! Не ты ли прекрасна
в пути?
Вот оно наступило, ангарское лето —
и вся жизнь, как экзамен, у нас впереди.
Нет, не надо прощаться со школой,
с весной
и не надобно ссориться с детством своим.
Просто будущее удивит новизною,
точно мы перед сказкой волшебной стоим.
Выйдет сказочный гном,

скажет: Здравствуйте, дети!
А у нас — аттестаты,
У нас — паспорта.
Он нам скажет, что жизнь так прекрасна
на свете,
только жизнь — эта сказка совсем
не проста.
Не простая, но все же волшебная сказка,
и она благодарна труду на земле.
Ждут сегодня нас где-то на стройках

Ангарска,
и в цехах нефтехимиков, и на селе.
Ждут нас, может быть, где-то сегодня
на БАМе,
ждут нас аузы, и просятся руки к делам.
Так спасибо же скажем и папе, и маме,
и родному Ангарску, и учителям.
Ведь сегодня вся жизнь нам весной
обернулась.
И за эту весеннюю радость держись!
И воскликни в просторы:
— Да здравствует юность!
И просторы ответят:
— Да здравствует жизнь!
Ими. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА



НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

«... За достижение успехов в социалистическом соревновании по увеличению выпуска продукции с государственным Знаком качества в 1978 году присвоить звание «Коллектив отличного качества» коллективу установки ректификации бутиловых спиртов цеха 135-136 завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — гласит надпись на почетной грамоте.

...С утра работала комсомольско-молодежная смена № 3. В аппаратной стрекот приборов, усеявших щиты управления. Почти весь центр комнаты занимает пульт управления системы нефти. Это

нию. На высоком уровне здесь культура производства, развито движение новаторства. Рационализаторы постоянно стремятся улучшить технологические схемы и почти неизменно — успешно. Только в



автоматическая линия, которая способна вести технологический режим даже без вмешательства операторов.

— При освоении ее, — говорит старший по смене Владимир Михайлович Шипнягов, — были, естественно, трудности. Превышали норму некоторые анализы. Но теперь это все позади.

Третья смена — одна из лучших молодежных на заводе. Одной из первых она включилась в соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В активе бригады первое место в соревновании за квартал по заводу, за год по объедине-

текущем году подано четыре предложения. Два из них на счету опытных рабочих — коммуниста, старшего аппаратчика Николая Александровича Голубева и старшего машиниста Юрия Дмитриевича Егорова. Оставшиеся два — итог творческого вдохновения одного из самых молодых членов коллектива, старшего аппаратчика Юрия Розаленка. Юрий — член бюро ВЛКСМ цеха, возглавляет работу штаба «Комсомольского прожектора».

В числе других рационализаторов секретарь комсомольской организации смены Татьяна Тугарина и — электрик

Николай Андреевич Белодед. Оба совсем недавно участвовали в конкурсах профессионального мастерства. Татьяна стала лучшим молодым технологом завода, а Н. А. Белодед — лучшим электриком объединения. Еще в прошлом году Николай Андреевич был комсомольским вожаком цеха, ныне он член городского комитета партии.

Многие в смене сочетают умелую работу на производстве с общественной. Есть у коллектива и подшефная группа машинистов из СГПУ-36. Они часто встречаются. Вместе побывали в цирке, организуют вечера отдыха, проводят соревнования. Недавно померялись силами волейболисты и баскетболисты. И если в баскетболе победу праздновали заводчане, то в волейболе — подшефные. Особенно частыми гостями в училище бывают Н. А. Белодед, Т. Тугарина, профорг Н. Р. Ильин, В. М. Шипнягов.

На стенах операторной очень много стендов, плакатов, иной наглядной агитации. Все это сделано руками молодых. Здесь и очередной выпуск «Комсомольского прожектора», и красочно оформленный «Экран качества». Еще с 1973 года, когда первым в объединении коллектив установки сдал свой основной продукт — нормальный технический бутиловый спирт — на государственной Знак качества, здесь огромное внимание уделяется этому важному показателю работы. Вся продукция, выпускаемая установкой, маркируется ныне почетным пятиугольником.

... В операторную зашел начальник установки Борис Иванович Мельников. — Годовой план, — говорит

он, — мы наметили выполнить к 29 декабря. Думаю, что слово свое сдержим. А один пункт обязательства мы уже выполнили. К 25-летию юбилею завода выпустили более 100 тонн сверхплановой продукции. Немалый вклад в этом и третьей смены. Хороший и слаженный коллектив, с молодым задором.

О. ЗАРУБИН.

На снимках: у пульта управления системы нефти; комсомолец Александр Кресс работает в третьей смене, член бюро ВЛКСМ завода, активно участвует в работе оперативного комсомольского отряда.

Фото В. МАКСУЛЯ.



НА УДАРНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ

БАМ, Усть-Илимский ЛПК — адреса этих ударных комсомольских строев хорошо известны в нашем городе. Около двухсот молодых ангарчан работают на стройплощадке Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, сто человек ведут прокладку трассы БАМа. Эти посланцы ангарской комсомолки высоко несут честь нашего молодого Ангарска.

Послезавтра по решению бюро областного комитета

КПСС и бюро обкома ВЛКСМ 400 парней и девчат областного комсомольско-молодежного отряда отправляются на строительство Усть-Илимского ЛПК. 45 из них — ангарчане. С некоторыми из них мне довелось встретиться за несколько дней до отъезда.

Александр и Любовь Бабинцевы. Им чуть больше двадцати. Любовь соединила их сердца, а желание испытать себя на крупном, интересном деле позвало в дорогу. Са-

ша работал шофером в тресте Востоксибсантехмонтаж. Узнав о формировании отряда, вместе с женой пришел в горком комсомола.

— Пишите нас добровольцами, едем вместе на стройку. Электросварщику специализированного ремонтно-строительного управления № 4 треста Ангарокнефтехимремстрой Фариду Хабибулину 19 лет. Он окончил ГПТУ-8 и вот сейчас одним из первых записался в состав комсомоль-

ско-молодежного отряда.

— Приложу все усилия, — говорит Фарид, — чтобы оправдать доверие товарищей, за нас краснеть не придется.

Едет на ударную комсомольскую стройку и представитель рабочих нефтеперерабатывающего завода, оператор парков 20-летняя Наташа Рыжова. И пусть у нее нет строительной специальности, но есть горячее желание внести свой труд в строительство ЛПК. Специальность бывший группкомсорг освоит на месте.

А Николай Быков, дипломированный газосварщик завсда КВОбТ, в свои 25 лет уже имеет семилетний рабочий стаж по специальности. Бывший солдат не боится трудностей.

— Отец мой 26-й год работает в Ангарске, город вырос у него на глазах, есть о чем вспомнить. Все время работал кузнецом. Здесь родился и вырос, вступил в самостоятельную жизнь и я, — говорит Николай. — Хочу своими руками строить ЛПК, чтобы было о чем вспомнить в дальнейшем.

Что характерно для всех, с кем я беседовал, — это стремление к учебе в техникумах, институтах, принести своим трудом посильную помощь в строительстве важных народнохозяйственных объектов.

Пожелаем же нашим посланцам доброго пути и успехов в труде. Мы гордимся вами, ребята!

А. ГОРДИЕНКО, внештатный корр.



УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Закончился учебный год в системе комсомольского политпросвещения. Наш корреспондент обратился ко второму секретарю горкома ВЛКСМ Виталию Ивашко с вопросами:

— Каким багажом пополнилась копилка знаний ангарских юношей и девушек в прошедшем учебном году? Применялись ли какие-то новые формы учебы? Что взято на вооружение и что отвергнуто? Плюсы и минусы учебы!

— Почти три сотни кружков комсомольского политпросвещения работало на предприятиях, в организациях и учреждениях города. Около шести тысяч парней и девчат изучали в кружках проблемы «Конституция развитого социализма», «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», «Актуальные вопросы политики КПСС», «Основы коммунистической морали», «Основы правовых знаний». Часть молодежи училась в системе партийного просвещения и экономического образования. В отличие от прошлых лет учебный процесс проходил легче, несмотря на то, что проблемы изучались очень сложные. Почему? Потому, что и в партийном просвещении главными были эти же проблемы. Перед пропагандистами и слушателями всех этих форм обучения стояли одни задачи. Это способствовало их контактам, обмену опытом.

Нынче мы применяли такие методы учебы, как открытые занятия, «круглые столы».

Проводили аттестацию пропагандистов. Многие получили удостоверения. Опыт лучших пропагандистов комсомольского политпросвещения обобщен и распространен.

В этом году мы ощущали постоянную помощь партийных организаций.

Это плюсы нашей работы. Но не обошлось и без минусов. Например, на предприятиях и в учреждениях, где молодежи мало, юноши и девушки оказались не у дел. Не училась в системе политпросвещения молодежь молокозавода, пивоваренного и хлебзавода, в некоторых кружках электромеханического и нефтеперерабатывающего завода. К новому учебному году продумаем вопросы политической учебы малочисленных комсомольских организаций. Вся работа кружков будет проходить, сообразуясь с задачами постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

„ГОЛУБЫЕ ОГОНЬКИ“

Большое внимание в работе комитета ВЛКСМ стройки занимают вопросы организации досуга молодежи. Летом действуют 15 агитплощадок, на которых очень часто проводятся концерты художественной самодеятельности.

В актовом зале строителей работает молодежный клуб «Искра». Около 200 человек являются его членами, участвуют в конкурсах, в «голубых спартакиадах». Регулярно проводятся и тематические вечера «Искусство миллионеров», «Советская семья», кинофестивали, устные журналы, книжные обзоры.

На стройке работает около трех с половиной тысяч моло-

дых значкистов ГТО. Зимой и летом проводятся спартакиады, в программу которых входят различные виды спорта.

Многие молодые строители участвуют в свободное время в работе оперативных комсомольских отрядов. Контроль за «трудными» подростками осуществляется индивидуальными шефами, комсомольским активом.

В нашей комсомольской организации эффективно работает сеть политпросвещения. 1112 юношей и девушек в 47 кружках изучают Конституцию СССР, партийные и комсомольские документы, труды В. И. Ленина и Л. И. Брежнева.

С. ДУДНИК, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ стройки.



МОЛОДО, НО НЕ ЗЕЛЕНО

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Наталья Горобчан заняла первое место на конкурсе профессионального мастерства слесарей КИП в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» и удостоена высшего рабочего звания «Лучший по профессии».

Год назад она получила среднее образование в школе № 39 и сразу пошла на производство. Коллектив коммунистического отношения к труду цеха 70 завода гидрирования тепло принял вчерашнюю школьницу в свои ряды. Сегодня у Наташи третий производственный разряд, и она готовится сдать на четвертый. Своими наставниками Наталья назвала старшего инженера участка КИП Л. Шубина, человека щедрой души и беспощадного сердца, и подругу по работе Т. Белькову.

В. ЗАЙЦЕВ.

ПРОФЕССИЯ электромонтера интересна и увлекательна. Впрочем, каждый рабочий, служащий, любящий свое дело, может сказать так же о своей работе. Но где и когда мы начинаем осознавать, что выбранная нами специальность интересна и увлекательна, приносит творческое удовлетворение?

Для молодых ребят, которые приходят после окончания ГПТУ или школы в электроцех к Константину Ефимовичу Останину, этот момент наступает именно здесь. Здесь они начинают по-настоящему любить свою профессию, отдавать работе все свои знания и силы.

Задора у них, конечно, много, а вот с навыками, знаниями порой лисловато. А бывает, что и с дисциплиной труда не ладится...

— В 1977 году в электроцех пришел Станислав Чернышев, — рассказывает его наставник К. Е. Останин. — Были про-

РЯДОМ С НАСТАВНИКОМ

гульты, нарушения трудовой дисциплины, не было желания добросовестно трудиться.

Мы к нему по-доброму, по-хорошему, убеждали, объясняли, что трудиться надо честно, старательно, что опыт и умение сами собой не приходят...

Парень пошел в гору. Вскоре его рекомендуют в комсомол. Станислав с отличием заканчивает десять классов вечерне-заочной школы. Доброе отношение наставника, доверие, личный пример в труде сыграли свою роль, помогли молодому рабочему полюбить свою специальность. Теперь он трудится самостоятельно, лишь в трудных случаях приходит за советом к Константину Ефимовичу. Станислав готовится повысить свой рабочий разряд — на четвертый. Он вместе с Котиним-младшим (так любезно зовет Останин еще одного своего воспитанника — Леонида Котина, здесь же трудится и Николай Котин-старший) обслуживает первый столярный цех. С работой справляются. О них хорошо отзываются в коллективе.

Когда я спросил у К. Е. Останина о секретах воспитания, он просто и ясно ответил: главное — в доверии, в желании помочь подросткам встать на ноги.

— Если вижу, — говорит он, — что у кого-то не получается, три-пять раз покажу, объясню. И требовать не стесняюсь.

Доверие и требовательность. Вот, пожалуй, главное оружие в педагогическом арсенале ветерана труда, наставника, участника Великой Отечественной войны К. Е. Останина. На ДОКе-2 много молодых рабочих, много наставников. За свои 25 трудовых лет ветеран воспитал не один десяток молодых, которые сейчас трудятся добросовестно, вдохновенно.

А. РЕДКОКАШИН.

ВАМ ВЗЛЕТ!

НАПУТСТВИЕ

Я закончила курсы нормировщиков в Ангарске 29 лет назад. Комсомольские годы, достойно, что и в наши дни комсомольская путевка...

В первом специализированном ремонтно-строительном управлении меня избрали секретарем комсомольской организации участка.

Коллектив был очень дружный. Производственное задание выполнялось всегда, даже несмотря на суровые, сибирские морозы. Много помогли в уборке урожая труженикам Боканжского района.

Наша организация (хотя и не хватало рабочих рук) всегда направляла лучших из лучших молодых людей на еще более трудные участки работы

в другие города по комсомольским путевкам. Очень важно, что и в наши дни комсомольская путевка вручается тоже лишь самым достойным, стойким и испытанным юношам и девушкам.

Недавно я прочитала в газете, что городским комитетом ВЛКСМ набирается новый молодежный отряд на ударные комсомольские стройки в Усть-Илим. Хочется пожелать добровольцам-первопроходцам успеха и всяческих благ на новом месте. Удачи и счастья вам, комсомольцы 70-х!

Л. КОМАРОВА, ангарчанка, комсомолка 50-х годов.



ВОЖДЮ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЛЕТО — это пора отдыха, спортивных игр, увлекательных походов по родному краю, которые закаляют физически и духовно. Посещение и сбор материалов о городах-героях, боевой и трудовой славе, свидетелях революционных событий — ко всему этому причастны и пионеры и школьники Ангарского Дворца пионеров.

Вот и сейчас здесь уже подобрана группа из отряда красных следопытов, которая посвящает свой летний поход 110-й годовщине со дня рождения вождя революции В. И. Ленина. В группу вошли луч-

шие учащиеся 8-9-х классов. Группа пройдет по маршруту: Киев — Одесса — Канев — Переяславль-Хмельницкий — Черкассы — Кременчуг — Днепропетровск — Запорожье — Днепропетровск — Волгоград — Куйбышев — Ульяновск — Казань — Тула — Москва и Ангарск. Маршрут не из легких, работы предстоит сделать много.

На снимке: Лена Андреева — активная участница всех общественных дел школы № 27 и Дворца пионеров и школьников, участница похода.

Фото Н. БРЕЗЕНКОВА.

ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

НЕДАВНО в нашем училище состоялся тематический вечер под названием «Профессия — гордость моя!», посвященный молодым представителям рабочего класса. Активное участие в подготовке вечера приняли работники Дворца культуры «Современник» и наши шефы.

С большим интересом слушали ребята выступление мастера производственного обучения СГПТУ-34 Николая Ивановича Савенкова. Он рассказал о профессии токаря, о выборе своего жизненного пути.

Николай Иванович — бывший выпускник училища, закончил индустриально-педагогический техникум и вернулся в родное училище уже мастером производственного обучения, в настоящее время учится в институте.

В заключение вечера выступил вокально-инструментальный ансамбль «Баргузины».

В училище немало ребят, которые серьезно относятся к учебе и ведут общественную работу. Накануне молодежного праздника все они старались успешно сдать экзамены.

Т. ЗАСЫПКИНА,

секретарь комитета ВЛКСМ СГПТУ-34.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ЭКЗАМЕНЫ

Всесильным средством повышения качества подготовки молодых специалистов является социалистическое соревнование. В Ангарском филиале Иркутского политехнического института соревнуются между собой факультеты, кафедры, секции, преподаватели, сотрудники, студенческие группы. Эффективность этого соревнования проверяется на экзаменационных сессиях.

Сейчас у студентов филиала горячая пора, они сдают экзамены. И хотя еще нет окончательных итогов, но можно уже провести некоторый анализ.

Студенты III и IV курсов сдали все экзамены. Такие предметы, как «Строительные машины», «Железобетонные конструкции», «Вен-

тиляция и канализация», «Экономика строительства», «Организация и планирование», в большинстве групп сдают все студенты успешно.

Хочется отметить наших отличников учебы. Это А. Антонов, А. Калашников, Н. Ризуаева, Н. Щетинин, О. Горбунов, А. Горлов.

Ежегодно показывают хорошие результаты во время сессии студенты группы ВК-75-3. Успешно сдают студенты экзамены по марксистско-ленинской теории.

Таковы успехи, с которыми наши студенты пришли к Дню советской молодежи.

А. АНДРЕЕВ,
член комитета ВЛКСМ Ангарского филиала ИПИ.

ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

ПОРТРЕТЫ АНГАРЧАН

АНГАРСКИЙ скульптор Анатолий Осауленко работает над серией скульптурных портретов ангарчан, наших современников. Следует отметить, что он мастер опытный, неоднократно участник городских, областных и республиканских художественных выставок.

Анатолий Осауленко продолжает серию скульптурных портретов ангарчан, наших современников. Следует отметить, что он мастер опытный, неоднократно участник городских, областных и республиканских художественных выставок.

ПУШКИН И КНИГА

В МАГАЗИНЕ «Букинист» состоялось очередное заседание клуба «Библиофил», которое подготовлено правлением городского отделения ВОК.

Книголюбцы вели разговор о редких изданиях, посвященных жизни и творчеству А. С. Пушкина. Были продемонстри-

рованы интереснейшие комплекты книг из серии «Пушкиниана». О судьбах этих изданий рассказали владельцы книг.

Здесь же была организована выставка книг о Пушкине. На ней участники встречи могли познакомиться с дореволюционными изданиями произведений великого поэта, с книгами послевоенных лет, с новыми работами пушкиноведов. В экспозицию включены уникальные издания от книги-великана (полное соб-

рание сочинений поэта в одном томе) до книги избранных стихов величиной со спичечный коробок. Об интересных книгах о жизни Пушкина из своей библиотеки рассказал директор книготорга Н. В. Иванов.

Одна страница заседания клуба была занята обзором литературы, вышедшей к 150-летию восстания декабристов.

По традиции был проведан обзор книг с полок магазина «Букинист».

Л. БОБРЯКОВ.



УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

ВСЕ больше становятся в нашем городе любители фотозахоты. Человек с камерой в руках заново открывает для себя окружающий мир, глубоко познает живую природу.

Остановитесь на мгновение в лесу, прислушайтесь и внимательно оглядитесь, сколько интересного вы узнаете. Вот раздалось грустное «ку-ку». А рядом на цветок шиповника опустилась легкая бабочка... На ближайший пенек выскочил любопытный бурундук...

Если вы человек терпеливый и наблюдательный, то через час-другой на вашей фотопленке будут вот такие же кадры, как и эти, которые сделал фотолюбитель Тимофей Вершинин. Автор этих снимков — большой любитель природы, знаток птиц и зверей. В его альбоме хранится множество удивительных фотографий из лесной жизни.



ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

ГАСТРОЛИ

г. Ангарск

В помещении ДК «Современник»

24

«СЛАДКА ЯГОДА»

музыкальная комедия в 3-х действиях

25

«БАЯДЕРА»

оперетта в 3-х действиях

Начало спектакля в 19 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассах ДК «Современник», ДК нефтехимиков, актового зала строителей.

Е. Птичкин

И. Кальман

Ангарской городской типографии миротских, ученик печатника на оплачиваемую работу требуются: сет (мужчина). Обращаться: ул. Мисетарь-машинистка, корректор, нор-

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телестанция — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

И СПОЛЬЗОВАНИЕ растений для лечения болезней началось в глубокой древности. Еще первобытные люди пользовались живой аптекой. Дикорастущие растения являются богатейшим резервом для изготовления лекарств.

Наступила летняя пора. Это самое время сбора. Для того чтобы сырье было качественным, надо знать правила заготовки и обработки лекарственного растительного сырья, принимаемого аптеками города.

Цветки ромашки (зеленой). Собирают корзинки без цветоносов в стадии цветения, т. е. в течение всего лета. Собирают вручную, опиливая корзинки у самого основания, для обрезки ножницами. Сушат осторожно во избежание осыпания цветков.

Листья брусники. Брусника растет во влажных лесах, иногда по торфяным болотам и среди кустарников. Листья следует собирать ранней весной из-под снега или поздней осенью (собранный летом лист темнеет при сушке). Листья срывают на корню со стебля снизу вверх. Сушат в хорошо проветриваемом помещении, на чердаках, раскладывая сырье на бумаге тонким слоем.

Листья подорожника. Сбор листьев подорожника можно производить в течение всего лета, срывая вполне развитые, неповрежденные листья с небольшим остатком черешка. Сушат медленно после сбора в хорошо проветриваемом помещении. Листья раскладывают очень тонким слоем на подстилке, периодически переворачивают.

ЖИВАЯ АПТЕКА

ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

Листья толокнянки. Заготовку листьев проводят весной в период цветения (май, июнь). Чтобы не уничтожить кустарник, рекомендуется собирать листья с веток на кустах.

Трава пастушьей сумки. Собирают растения во время цветения и в начале плодоношения, т. е. в течение всего лета. Траву можно выдергивать с корнями, а затем корни обрубить. Сушат в тени на открытом воздухе и чердаках.

Трава тысячелистника. Собирают верхушки цветоносных стеблей не длиннее 15 см в первый период цветения (июнь, июль). Стебли срезают серпом или острым ножом. Сушат на чердаке или в хорошо проветриваемом помещении.

Трава чистотела. Собирают траву чистотела в цветущем состоянии (май, август), срезая всю надземную часть ножом, ножницами, серпом или обламывая вручную. Сушат быстро, на сквозняке.

Плоды боярышника. Сбор плодов производят осенью (сентябрь, октябрь) в период полной зрелости, срывая щитки плодов, удаляя плодоножки, остатки чашечек и поврежденные плоды. Сушат в теплых помещениях или сушилке при температуре 40 — 50°

Плоды черемухи. Собирают зрелые плоды в августе и сушат в печках, сушилке или на солнце.

Плоды шиповника. Собирают совершенно зрелые плоды с конца августа

до наступления заморозков. Сбор идет вручную или срезают ножницами плоды без плодоножек. При сборе не следует удалять с плодов чашелистики, так как без них плоды быстро портятся, плесневеют. Чашелистики удаляют после сушки. Собранные плоды нужно немедленно доставить к месту сушки. Нормально высушенные плоды должны размалываться в пальцах, но не перетираться в порошок.

Корень кровохлебки. Корни и корневища собирают осенью, обмывают от земли, режут на куски длиной около 10 — 15 см и сушат.

При заготовке необходимо соблюдать правила сбора. Часто заготовители приносят непоправимый вред природе. Вырывают растения с корнем, и заросли быстро редуют (толокнянка, брусника, черника). Эти растения относятся к медленно растущим.

В сборе лекарственного растительного сырья могут принять участие пионеры и школьники, находящиеся в пионерских и спортивных лагерях, на детских площадках, участники туристских походов и все население города. Собранные лекарственные растения сдавайте в аптеки города. Аптеки оплачивают их стоимость согласно прейскуранту.

Г. ГУМЕНЮК, заведующая аптекой № 85.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июня

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.05—«Квартет «Ква-ква». Мультипликационный фильм. 9.15—«Будильник». 9.45—«Служу Советскому Союзу!». 10.45—К Международному году ребенка. «Кому останутся сады». Телевизионный документальный фильм. (Алма-Ата). 11.36—«Музыкальный квоск». Ведущая Э. Беляева. 12.05—«Сельский час». 13.05—Театральный спектакль. К. Симонов. «Завтра в семье». Фильм-спектакль Московского театра имени М. Н. Ермоловой. 15.35—«Клуб кинопутешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич. 16.35—«Корчагинцы». «Подвиг продолжается». 17.35—«Международная панорама». 18.20—«По валим письмам». Музыкальная программа.

19.05—«Пармская обитель». Художественный фильм. 2-я серия. Италия—Франция. (1974 г.). 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного документального фильма «Размышления о Мравинском». 22.20—Международная встреча по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная ГДР. Передача из Лейпцига. 22.55—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 июня

1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
19.00—Цв. тел. Для детей. Программа мультфильмов. 19.40—«Твой адрес, ровесник». Передача расскажет о тех парнях и девчатах, кто по комсомольским путевкам в составе новгородского десанта — областного ударного отряда — поедет на строительство Усть-Илимского ЛПК. 20.00—«Приангарье». 20.30—Цв. тел. Концерт Красноярского ансамбля танца Сибири. 21.15—«Горняк». Художественный фильм по мотивам одноименной поэмы Раисы Гамзатовой. 22.20—Цв. тел. Ансамбль «Бони М».

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

В понедельник, 25 июня, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лузянин Алексей Павлович с 14 до 18 часов.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» требуется бухгалтер.

Нашедшего технический паспорт на машину «Волга-21» и удостоверения водителя на имя Чубарова С. И. прошу вернуть по адресу: квартал «А», дом 16, кв. 21 или сообщить по телефону 4-02-91.

Кино

«МИР» — 23, 24 июня — Вендетта по-корсикански. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). 23 июня — Наш друг Пишчичай. 9, 25 июня — новый художественный фильм «Крепость». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Возвращение в жизнь).
Открыта предварительная продажа билетов на кинопремьеру «День кино» — «Двое в новом доме», «Торговка и поэт», «Встреча в конце зимы», «Поздняя ягода», «Трасса».

13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. «ЮНОСТЬ» — «Зал «Луч» — 23, 24 июня — Сильор Робинзон. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40, 25 июня — Шестые золотых зверей. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40 (киновсчер). Зал «Восход» — 23, 24 июня — Преступление во имя любви. 11-20, 17, 19, 21 (удл.), Федорино горе. 10-10, 14-30. Кольца Альманзора. 13-20, 15-40. 25 июня — Волчья стая. 11-40, 16-30, 18-20, 20-10 (удл.). Мультисборник № 6. 15-10. Мальчик и океан. 9-50.
«ГРЕНАДА» — 23, 24 июня — Трясина (2 серии). 12, 16, 18, 21. Мальчик и океан. 10, 14-30. 25 июня — Сильор Робинзон. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). 21-50. Ребята с Силеновой улицы. 10, 14.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 23, 24 июня — Право на любовь. 16, 18, 20, 24 июня — Четвертая высота. 10.

«ЛЕТНИЙ» — 23, 24 июня — Злой дух Ямбуя. 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 23, 24 июня — Следователь по прозвищу Шериф. 15, 17, 19.
«ПИОНЕР» — 23, 24 июня — Чудеса среди белого дня. 10, 11-30, 13, 14-30. Целуются зори. 15-30, 17-20, 19, 20-40. 25 июня — Чудеса среди белого дня. 10, 11-30, 13, 14-30, 15-30. Трясина (2 серии). 17-20, 20-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — 23, 24 июня — Сумка инкассатора 15 (удл.). 17-20, 19-10, 20-40. Вершки и корешки. 15-10, 25 июня — Калина красная. 15, 17, 19, 20-40. Аленин цыпленок. 15-10.
«ОКТЯБРЬ» — 23, 24 июня — Голос любви. 15, 17, 18-40 (удл. — Этика поведения и здоровья). 21. Ну, погоди! (8—11-й выпуски). 15-20, 25 июня — Сумка инкассатора. 15, 17, 18-40 (удл. — Простите, не заметил). 21.

Администрация, партийная, профсоюзная организации завода № 4 УПП выражают искреннее соболезнование Невидимовой Лидии Дмитриевне по поводу смерти матери.

Григорьева Григорьевича

Коллектив магазина 44 орс «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает глубокое соболезнование семье Попова Николая Александровича по поводу преждевременной смерти отца
Александра Алексеевича